

СЛАВА ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКАЯ ИСКРА

ОРГАН ЧЕБУЛИНСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

• Год издания 36-й
№ 134 (3571)

Четверг, 7 ноября 1974 г.
• Цена 2 коп.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Дорогие товарищи! Горячо поздравляем вас с праздником — 57-й годовщиной Великой Октябрьской социалистической революции.

Желаем вам неиссякаемой энергии, плодотворной работы на благо нашей любимой Родины, успешного выполнения заданий девятой пятилетки и социалистических обязательств, крепкого здоровья и большого личного счастья.

БЮРО РК КПСС.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА

НА ДОСКУ ПОЧЕТА:

Постановлением бюро райкома КПСС, исполкома районного Совета депутатов трудящихся и президиума райсовпрофа на основании представлений партийных, профсоюзных организаций и администраций совхозов, колхозов и учреждений на районную Доску почета передовиков социалистического соревнования занесены:

АНИКИН Николай Александрович — тракторист колхоза «Дружба».

ВОРОБЬЕВ Виктор Иванович — бульдозерист линейного управления автодорог.

ВОРОНОВА Елена Платоновна — доярка третьего отделения Чебулинского совхоза.

ГАСАНОВ Иван Васильевич — тракторист-машинист колхоза «Победа».

ГОРЛОВ Геннадий Александрович — плотник ПМК-743.

ГУСАКОВ Николай Иванович — комбайнер четвертого отделения Чебулинского совхоза.

ДАШКОВСКИЙ Владимир Андреевич — комбайнер колхоза «Сибиряк».

ДУДНИЧЕНКО Николай Иванович — газоэлектросварщик отделения «Сельхозтехника».

ЕВСТАФЬЕВА Анастасия Павловна — доярка первого отделения Усть-Сертинского совхоза.

ЕЛАГИНА Фрида Ивановна — доярка колхоза «Победа».

ЕЛЕНИНА Анна Ивановна — доярка первого отделения совхоза «Чумайский».

ИВАНОВА Любовь Павловна — старшая медсестра районной больницы.

КАРАУЛЬНОВА Мария Даниловна — продавец Усть-Сертинского промтоварного магазина.

КАРАУЛЬНОВ Александр Петрович — тракторист первого отделения Усть-Сертинского совхоза.

КОМИСАРЕНКО Виктор Матвеевич — шофер Чумайского совхоза.

КОНДРАТЬЕВ Алексей Игнатьевич — бригадир полеводства первого отделения Чумайского совхоза.

КОНОВАЛОВА Валентина Алексеевна — доярка Кураковского отделения Чумайского совхоза.

НЕНАШКИН Анатолий Федорович — чабан Шестаковского отделения Усть-Сертинского совхоза.

СМАКОТИН Александр Федорович — директор Усть-Сертинской средней школы.

ШАЙДЕРОВА Мария Афанасьевна — телятница колхоза «Сибиряк».

ШКАРУПО Галина Тимофеевна — доярка колхоза «Маяк Ильича».

ЯЗИКОВ Иван Иосифович — слесарь-электрик Летяжского откормсовхоза.

ТРУДОВЫЕ ПОДАРКИ

В канун праздника октября корреспондент газеты «Ленинская искра» встретился с передовиками производства и работниками сферы обслуживания, попросив их рассказать, с какими результатами они встретили 57 годовщину революции.

А. А. Блохина, доярка Чебулинского совхоза.

— Брала обязательство в этом году надоить от коровы по 2500 килограммов молока, что выше плана на три центнера. За 10 месяцев уже получила в среднем от коровы по 2517 килограммов — с намеченным спровалилась. Пере выполнила план в октябре, надоив от животного по 143 килограмма продукции. Хорошее и качество молока. С начала года средняя жирность молока составила 4 процента.

П. П. Белоусов, продавец хозяйственного магазина Чебулинского торгового объединения.

— Месячный план мы выполнили на 100 с лишним процентов. Реализовано хозяйственных, бытовых товаров на 20 тысяч рублей. Хорошие результаты и с начала года. Плановое задание выполнено.

И. Г. Мануйлов, механизатор Усть-Сертинского совхоза.

— Личную пятилетку выполнил досрочно! На закрепленном комбайне за 4 сезона убрал зерновые с 1135 гектаров. До конца пятилетки в резерве еще одна страда. Сейчас я работаю мастером на зерноочистительно-сушильном комплексе. Главная забота — скорее довести семена до кондиции.

СЕГОДНЯ В

НОМЕРЕ:

2 стр. Победа животноводов.
Чабан Ненашкин.

Товарищ о товарище.

3 стр. Бывшее волостное.
Письмо в редакцию

4 стр. Литературная.



57 лет Великой Октябрьской

ПОБЕДА ЖИВОТНОВОДОВ

В предпраздничные дни со всех концов района шли добрые вести: обязательства трудовых колхозников, принятые по производству и продаже государству продукции животноводства на четвертый год пятилетки, успешно выполняются. Сообщения короткие, только цифры и факты. Но за скрупульными строками каждого рапорта — вдохновенный, напряженный труд коллектива, большая организаторская деятельность его авангарда — партийных организаций.

За 10 месяцев колхозы и совхозы района продают государству мяса 5922 тонны, выполнив годовой план на 107,2%. На заготовительные пункты поступило молока 16447 тонн, на 105,6 процента к годовому заданию. Годовой план про дажи мяса выполнен на 106 процентов и превышает на 109,7%.

Долярки совхоза «Чумайский» тт. Синюкова М. А., Коновалова В. А., Пожидаева Н. Д. наделили свыше 3300—3350 килограммов молока от каждой коровы.

По итогам предпраздничного социалистического соревнования признаны победителями бригады животноводов, возглавляемые коммунистами тт. Горощенко А. Е. и т. Давыденко Н. И. добившихся надежды, соответственно, на 2464 и 2442 килограмма молока на корову.

Коллектив животноводов совхоза досрочно выполнил годовые задания. Только молока государству будет продано дополнительно более 250 тонн.

В честь передовиков-животноводов совхоза «Чумайский» в районном центре поднят флаг трудовой славы.

Успех не приходит сам собой, он добивается ударным трудом. В передовой бригаде района, которую возглавляет А. Е. Горощенко, душой коллектива является партийная группа, в ее составе шесть коммунистов и один кандидат в члены КПСС. Именно партийная группа, которую возглавляет коммунист Жуков Александр Савельевич, создает условия для плодотворного социали-

стического соревнования.

Сознательное отношение к труду, творческое выполнение распорядка рабочего дня на ферме, деловитость — вот тот далеко не полный перечень качеств, которые отличают каждого животновода карабашской бригады.

Проведенная на дни взаимопроверки соревнующихся бригад колхозов и совхозов района показала, что работники животноводства Чумайского совхоза свыше временно подготовили к зиме помещение и организованно перевели все поголовье на зимнее стойловое содержание, бережно расходуют корма, животных кормят строго в пределах доведенных рационных норм.

Но так организовано дело не на всех животноводческих фермах. Есть, к сожалению, случаи, когда корма теряются при транспортировке, на территории фурзых дворов. Не везде приготовляют корма к скармливанию.

На отдельных животноводческих фермах не исправлена система водоснабжения, в помещениях сырьё и холодно, что также влияет на продуктивность.

Четкое выполнение распорядка дня каждым работником фермы — должно стать главным в повседневной деятельности животноводческих бригад.

Специалисты совхозов и колхозов должны на зимне стойловый период довести до каждого работника фермы задания, партийные и профсоюзные организации — организовать широкое соревнование среди животноводов, добиться регулярного, плавкадного проведения рабочих собраний.

Коллектив животноводов совхоза досрочно выполнил годовые задания. Только молока государству будет продано дополнительно более 250 тонн.

В честь передовиков-животноводов совхоза «Чумайский» в районном центре поднят флаг трудовой славы.

В последние дни текущего года необходимо сделать все возможное, чтобы не допустить снижения продуктивности.

В праздник 57 годовщины Великой Октябрьской социалистической революции искренне поздравляем всех работников животноводства с замечательной победой — досрочным выполнением государственных заданий.

Н. КЛИМЕНКО.

10 лет работает директором Усть-Сергинской средней школы Александр Федорович Смакотин. А учителем он работает с 1948 года. Сколько инженеров, врачей, учителей, работников сельского хозяйства, достигших высот в своем деле, которых Александр Федорович помнит мальчиками и девочками, прошло через его руки — радового учителя русского языка и литературы, а затем директора школы.

Александр Федорович внимательный, чуткий, отзывчивый товарищ, требовательный характер Александра Федоровича располагает к себе не

ПОЗДРАВЛЕНИЕ

РАБОТНИКАМ МИЛИЦИИ

ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ! СЕРДЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ ВАС С ПРАЗДНИКОМ — ДНЕМ СОВЕТСКОЙ МИЛИЦИИ!

ЖЕЛАЕМ НЕИСКАЕМОЙ ЭНЕРГИИ, КРЕПКОГО ЗДОРОВЬЯ, НОВЫХ СВЕРШЕНИЙ И УДАЧ В ВАШЕМ НЕДЕЛКОМ ТРУДЕ ПО ОХРАНЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОГО ПРАВOPОРЯДКА И ЗАКОНОСТИ.

Бюро РК КПСС. Райисполком.

НА ФЕРМЕ МЕСЯЧНЫЙ ЗАПАС КОРМОВ

Встает на предпраздничную трудовую вахту, механизаторы первого отделения Чумайского совхоза брали обязательство — к 7 ноября создать месячный запас кормов на фуражном дворе.

Кроме того, на этой работе занято 6 тракторов «Беларусь» с тележками. На погрузке соломы в тележки заняты трактористы Давид Шир и Михаил Бурлаченко.

Свое слово они держали. Сейчас на фуражном дворе запас грубых кормов более, чем на месяц. Каждый день к ферме подвозят 35—40 тонн грубого корма. А потребность в них не превышает 20 тонн.

На подвозке кормов рабо-

тают трактористы Александр Краморенко и Михаил Лазарев. Они за день на «скрывацах» привозят до 20 тонн соломы каждый.

Кроме того, на этой работе занято 6 тракторов «Беларусь» с тележками. На погрузке соломы в тележки заняты трактористы Давид Шир и Михаил Бурлаченко.

Совхозный скот в любую погоду будет получать крма, согласно рациона.

Н. БУРЛАЧЕНКО,
управляющий.

ЧАБАН НЕНАШКИН



Обновляется районная Доска почета. На нее заносится передовики производства четвертого, определяющего года пятилетки. Среди правофланговых, уходящего года портрет А. А. Ненашкина, чабана Шестаковского отделения Усть-Сергинского совхоза. Анатолий Александрович совместно с В. Е. Сухановым и А. Ф. Медведевым, от 500 маток получили 650 ягнят. Это самый высокий результат по ферме.

Хороший настриг шерсти с животных, за которыми ухаживает Ненашкин с товарищами. С каждой овцы получено

по три килограмма 700 граммов цепного сырья, что выше плана и обязательств.

Сейчас в отаре старшего чабана Ненашкина 900 голов овец. Животные находились на выпасах до тех пор, пока земля не покрылась снегом. Анатолий Александрович знает: от

пастбища только польза.

Работает на ферме коммунист Ненашкин три года. До этого пахал землю, сеял, убирал хлеб. За плодотворный труд в 1956 году был награжден медалью «За освоение целинных земель», а в 1959 году Указом Президиума Вер-

ховного Совета СССР поощрен

депутатской деятельности и постоянной комиссии решает вопросы повышения культуры и улучшения работы школ и медицинских учреждений. Однако он не в стороне и от общественных дел. Депутат районного Совета депутатов тружеников, где решаются многое вопросы, за которых прошли через его руки — радового учителя русского языка и литературы, а затем директора школы.

Однако главным вопросом

является сельскохозяйствен-

ное производство, оказание

помощи совхозу в период

посевных и уборочных кампаний, соблюдение трудовой и производственной дисциплины.

Связь с родителями Александра Федоровича часто осуществляется через учащихся. Детям он прививает любовь к родному краю, к сельскому хозяйству, селу.

В этот праздничный день хочется пожелать Александру Федоровичу больших творческих успехов в его благородном труде воспитателя подрастающего поколения и активного участника в общественной жизни.

Т. ТАРАСЕНКО.

ТОВАРИЩ О ТОВАРИЩЕ

ный к себе и к товарищам. Принципиален в решении любых вопросов. Как директор школы, он несет большую ответственность за дело, которых Александра Федоровича помнит мальчиками и девочками, прошли через его руки — радового учителя русского языка и литературы, а затем директора школы.

Хотя и отзывчивый, характер Александра Федоровича

является сельскохозяйствен-

ное производство, оказание

помощи совхозу в период

посевных и уборочных кампаний, соблюдение трудовой и производственной дисциплины.

Связь с родителями Александра Федоровича часто осуществляется через учащихся. Детям он прививает любовь к родному краю, к сельскому хозяйству, селу.

В этот праздничный день хочется пожелать Александру Федоровичу больших творческих успехов в его благородном труде воспитателя подрастающего поколения и активного участника в общественной жизни.

Т. ТАРАСЕНКО.

Социалистической революции

Бывшее волостное



Алчедат, пожалуй, самое старое село в нашем районе. Крестьяне, жившие здесь раньше, занимали земли, которые сейчас закреплены за колхозом «Маяк Ильича», и те, на которых расположился Орловский совхоз, половину из которых занимали жители колхоза.

В Алчедате насчитывалось более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Со временем село стало значительно меньше по количеству населения. Причин к этому было немало. В тридцатом году, когда создавались колхозы «Сибиряк» В. А. Дашковского. Он хороший ремонтник, умелый комбайнер. За сезон обмолотил хлебные злаки с 200 гектарами и отправил на ток 3600 центнеров зерна, занялся в соревновании комбайнеров «хозяйства».

Коммунист Дашковский неоднократно избирался депутатом районного и сельского Советов.

На снимке фотокорреспондента газеты «Ленинская искра» Юрия Анцеса читателя видят официального представителя колхоза «Маяк Ильича» и «Красная Весна». Кулаки и их подавители были волостными мастерами. Дети сказали кто где: на полях, на печах, или просто на полу «в покат». В первой комнате стояла большая русская печь, рядом обязательно жеданка.

Теперь, если бы захотели показать обстановку крестьянской квартиры в деревне, то пришлось бы заново построить дом. Тогда и обстановка волостного жилья изменилась.

Но с тех пор как волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхозников есть более трехсот домохозяев. Это село было волостным. А в волость входили все села и деревни Чебулинского района в современных границах.

Сейчас волостное жилье изменилось, то пришлось бы заново обустраивать землю, молотили, сеяли, ездили в города. Теперь у колхоз

Литературная страница

СНОВА В РОДНОЙ ТАЙГЕ

В сентябре этого года в нашей газете был опубликован снимок, на котором запечатлена забавная сцена: два детеныша косули (маленьких оленя) едят из одной миски с собакой. На втором плане хозяин этой «звериной идиллии», тогда еще ученик Чебулинской средней школы Николай Мерещевич. Сегодня мы расскажем, как стало возможным сделать такой не-совсем обычный снимок.

Самолет, опытлив ближайшее поле, улетел на заправку и регулировщики, в больнице ученики Чебулинской школы, переходили на следующий массив показывать пилотам направление. В один из таких переходов Николай увидел оленят. Два желтых комочка с белесоватыми пестринками на боках, тесно прижавшись один к другому, не шевелись, лежали в густой заросли мелколесья. Он присел около малышей, погладил, оленята не шевелились. Полюбовавшись находкой, Николай вернулся на свое место.

Вечером по дороге домой паренек снова сходил к знакомому кустарнику — желтые комочки смирились лежали на том же месте. Не исчезли они и на другой, и на третий день, там же были и на пять сутки. Высокая трава, густой кустарник надежно прятали козлят от постороннего глаза, но где же мать? И Николай решил, что косуля либо погибла от руки браконьера, либо бросила детенышей, потому что он потрогал тогда в первый день. Взрослые нередко говорили, что будто лесные обитатели — звери и дикие птицы бросают потомство, если человек не

только потрогает, но даже просто посмотрит на детенышей. Он не знал, что легенда эта родилась на основе способности некоторых зверей перетаскивать своих детенышей, если вдруг матери покажется, что место не совсем безопасно. Да и каждый, наверно, видел, как домашние «звери» — кошка или собака — ловко прячут щенят и котят, перетаскивая их в зубах.

ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА

Так или иначе, но Николай решил «спасти» оленят. Вытряхнув из рюкзака крошки хлеба, обрывки бумаги и бутылку из-под молока, он осторожно уложил туда малышей и принес домой.

Прямо скажем, домашним радости он не доставил. Отец знал, что брат детенышей диких зверей из гнезда нельзя, да и держать двух косуль дома тоже дело не простое, но Коля уговорил родителей, пообещав, что ухаживать за оленятами он будет сам и что хлопот маленькие звери никому не доставят.

Конечно, знал Мерещевич природу лучше, он и сам бы не взял малышей, но сделанного не исправить. Те-

перь-то уж мать, обнаружив исчезновение детенышей, наверняка ушла из тех кустов. Дело в том, что детеныши маленького оленя или как чаще называют сибирской косули рождаются совершенно беспомощными и первую неделю не сходят с того места, где родились. Правда, через месяц после рождения косулята не уступают в резвости взрослым косулям, но Николай, очевидно, наткнулся на них на другой день после рождения, поэтому решил, что мать их бросила. Нет, она не могла их бросить. Все эти дни она, несомненно, ходила около детенышей, стерегла каждый шаг человека, стараясь сама не попадаться на глаза, но не могла прийти на помощь детям. Косуля это косуля, она не умеет переносить детенышей в зубах, как это делает собака или кошка. Помедли Николай еще день или два и он не нашел бы малышей на этом месте, мать увела бы их в более спокойные кусты, но человек взял их раньше того времени, когда козлята, хотя и по-маленьку, начинают передвигаться.

Хлопот и в самом деле оленята доставили немало. Первые две недели они пили только молоко, да и то через соску. Потом к молоку им потребовалась трава, а в стадо с овечками их не пошли. И Николай каждый день, вставая чуть свет, или вечером после работы бежал за село, набивал рюкзак свежей травой. А потом рюкзак хватать не стало. Короче, хватил парень заботы, но это была радостная забота. Он с каждым днем привязался к оленятам, а они к нему.



они выросли, пространство таежной поляны.

Козел оказался смелей. Он выпрыгнул на снег и помчался... кругом. Потом остановился перед незнакомой собачонкой лесника, согнув голову, выставив несуществующую рога, топнул ногой, не получив «ответа», потянулся мордочкой обнюхать нового знакомца. Но щенок-сеттер не потерпел панибратства, нерешительно тявкнул, поджав хвост, и спрятался за хозяина.

Козочка почувствовала свободу скорее брата. Отбежав метров сто к острожку берез, она скрылась за стволами деревьев и оттуда сторожко наблюдала за поведением козлика...

Мы ушли, предоставив оленятам, рожденным на свободе и выросшим среди людей, их родную стихию-тайгу и свободу.

Потом писался акт за многими подписями о том, что такого-то числа, в таком-то квадрате государственных лесных угодий отпущены на волю два детеныша сибирской косули. Актом предусматривалось строгое наблюдение за поведением новых обитателей леса, а точнее за появлением и поведением их возможных обидчиков. Предусматривалось и обеспечение козлят кормом, которого в тайге заготовлено достаточно специально для подкормки диких животных.

Теперь за козлятами люди будут наблюдать, издали и записывать в дневнике о их поведении, если, конечно, косули не переменят места жительства.

Когда мы уезжали, оленята стояли уже вместе и, подняв головки, проводили машину взглядом до самого поворота.

С. ДМИТРИЕВ.

Редактор С. Д. ЖУЖГАН.

СТИХИ

ВДОВА

(Кате У.)

О тебе наболтали старухи,
И в три короба не сберешь.
Вечерами,
Сквозь сплетни и слухи,
На окраину в домик идешь.
Молча встретит безногий Алекса,
А по лавкам его ребятня.
Ты одна поняла, как здесь плохо,

А. КРАВЦОВ.

Потому, он родней, чем родня.
И всю душу отдав ему, кроме...
Говоришь: «А, пускай говорят...»
Вновь уложишь на печке ребят,
Постираешь все, вымоешь в доме.
И прибавится в комнате света...
В дом вернешься — четыре стены...
И тебе улыбнется с портрета
Муж, погибший в начале войны.

ЭХО

Лес пронзalo звонкое «ay!»
Ты звала меня,
Меня искала.
Солнце догорало в полнакала,
Падало за лесом на траву.
Я не отзывался.
Я шутил.
Шли березы, словно снегопады...
Строил я какие-то преграды.

Прятался.
К тебе не выходил...
Ты сейчас бы крикнула «ay!» —
Отозвался б.
Нынче не до смеха...
Я ловлю за хрупкий стебель эхо,
И поймать хочу.
Но не могу...